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Реалії сьогодення актуалізують питання ефективної підготовки 

студентської молоді з питань безпеки життя і діяльності людини. Якість 

фахової підготовки закладає успішне підґрунтя для майбутньої трудової 

діяльності, робить важливим конкретизацію у навчальному процесі питань 

безпекознавства в галузі. 

Освітній компонент «Безпекознавство» передбачає теоретичну і 

практичну підготовку здобувачів освіти з безпеки життя і діяльності людини,  

набуття знань та умінь зі створення безпечних умови життя і діяльності у 

середовищі перебування, здійснення ефективної професійної діяльність за 

спеціальністю, вираховування можливостей виникнення техногенних аварій і 

природних небезпек, що здатні спричиняти надзвичайні ситуації та 

призводити до негативних наслідків; формування у майбутніх фахівців 

відповідальності щодо особистої та колективної безпеки і розуміння 

важливості обов’язкового виконання усіх заходів гарантування безпеки праці 

у побуті та на робочих місцях [2].  

Наразі, в умовах воєнного часу, надзвичайно актуалізується питання 

озброєння учнівської та студентської молоді знаннями, пов’язаними з 

сучасними реально існуючими небезпеками для життя людини під час 

воєнних дій на території України, ознайомлення із порадами щодо 

підтримання психічного, фізичного здоров'я, безпеки , харчування, освіти та 

розвитку [3; 4].  

Висвітленням особливостей підготовки студентів вишів з питань 

безпекознавства розглядають у своїх роботах Н. Авраменко Н. Лутак, 

В.Кондель, В.Титаренко та ін. Особливості навчання студентів факультету 

технологій та дизайну безпечним прийомам праці та безпекознавству в галузі 

професійної і технологічної освіти висвітлені у працях А.Цини, О.Дебре, 

Л.Гриценко, Ю.Срібної та ін. 
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Метою статті є аналіз особливостей вивчення студентами факультету 

технологій та дизайну освітнього компоненту «Безпекознавство» в умовах 

воєнного часу. 

Навчальній дисципліні «Безпекознавство» належить важливе місце у 

підготовці фахівців за освітнім ступенем «бакалавр». Ця дисципліна 

ґрунтується на досягненнях і методах фундаментальних та прикладних наук 

таких, як філософія, біологія, фізика, хімія, психологія, екологія.  

Опанування навчальної дисципліни «Безпекознавство» у 2021/22 

навчальному році має певну специфіку. В першу чергу це пов’язано із 

переліком спеціальностей, за якими навчаються студенти. Так, на факультеті 

технологій та дизайну ПНПУ імені В.Г. Короленка навчаються студенти 

спеціальностей 014.10 Середня освіта (Трудове навчання та технології), 015.04 

Професійна освіта (Деревообробка), 015.17 Професійна освіта (Технологія 

виробів легкої промисловості), 034 Культурологія 

Програмою вищеназваної навчальної дисципліни передбачено 

опанування студентами двох змістових модулів. Перший змістовий модуль 

«Безпека життєдіяльності» включає ряд тем, опрацювання яких спрямоване на  

ознайомлення студентів з категорійно-понятійним апаратом з безпеки 

життєдіяльності, таксономією небезпек, поняттям ризику як кількісної оцінки 

небезпек, природними та техногенними небезпеками середовища 

життєдіяльності, соціально-політичними небезпеками, їхніми видами та 

характеристиками, соціальними небезпеками, зокрема і соціальними  

конфліктами з використанням звичайної зброї та засобів масового ураження, 

основами виробничої гігєни, електробезпеки та пожежної профілактики. 

Опанування навчального матеріалу за першим модулем спрямоване на 

формування у студентської молоді здатності аналізування механізмів впливу 

небезпек на людину, визначення характеру взаємодії людського організму з 

небезпеками середовища. 

Другий змістовий модуль містить теми, що розкривають проблематику 

безпекознавства за конкретними галузями. Зокрема, майбутніх учителів 

трудового навчання та технологій передбачено ознайомити з питаннями 

безпекознавства, пов’язаними з організацією навчальної діяльності школярів з 

обслуговуючих та технічних видів праці у шкільних майстернях; майбутніх 

фахівців професійної освіти – з питаннями виробничої безпеки в галузі легкої 

та деревообробної промисловості; майбутніх культурологів – з безпековими 

заходами у закладах культури. Опрацювання навчального матеріалу за 

другими змістовим модулем спрямоване на формування у студентів знань, 

умінь оцінки безпеки технологічних процесів та обладнання, обґрунтування 

заходів відносно її підвищення; формування умінь обґрунтування нормативно-

організаційних заходів, пов’язаних із наданням безпечної експлуатації 

технологічного обладнання та попередженням виникнення нещасних 

випадків, травматизму.  

Важливою умовою ефективної організації навчального процесу у 

2021/22 навчальному році в Полтавському національному педагогічному 

університеті імені В.Г.Короленка є змішана форма навчання та доступ 
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учасників освітнього процесу до інтернет-платформ. Щодо факультету 

технологій та дизайну, то при організації змішаного навчання 

використовується пакет хмарного програмного забезпечення - G Suite for 

Education з застосуванням набору технологій й додаткового інструментарію 

(Google classroom Google+, Google Документи, Google Таблиці, Google 

Презентації та Google Форми, Google Диск та інші) (за адресою 

http://gsuite.pnpu.edu.ua). 

В умовах сьогодення навчальний процес в умовах воєнного часу 

здійснюється з використанням технології дистанційного навчання. Сутність 

дистанційного навчання полягає в організації індивідуальної роботи студентів 

з чітко підібраним навчальним матеріалом з використанням глобальних 

комп’ютерних комунікацій. 

Актуальними є питання формування у студентів знань щодо  сучасних 

реально існуючих небезпек для життя людини під час тривання воєнних дій на 

території України. За цей короткий час молодь вже отримала певний обсяг 

знань із різних джерел інформації. Але необхідно і надалі продовжувати 

ознайомлювати їх із базовими правилами безпеки під час війни [1]. Важливі 

питання, які наразі вимагають особливої уваги у навчальному процесі, є такі: 

- поняття ризику і небезпеки під час воєнних дій; 

- правила поводження під час повітряної тривоги;  

- правила поводження при обстрілах і бомбардуваннях; 

- правила поводження під час комендантської години; 

- алгоритм дій у разі хімічної небезпеки; 

- алгоритм дій у разі радіаційної аварії; 

- як впоратись зі стресом та тривожністю під час війни; 

- правила роботи з інформацією у воєнний час. 

Таким чином, перед сучасними закладами освіти стоїть важливе 

завдання із забезпечення ефективної підготовки майбутніх фахівців з питань 

безпеки життєдіяльності, що є необхідними для буденного життя (наразі – 

життя в умовах воєнного часу) та майбутньої професійної діяльності. 

Саме якість фахової підготовки закладає успішне підґрунтя для 

майбутньої трудової діяльності. Студенти факультету технологій та дизайну у 

процесі опанування освітнього компоненту «Безпекозхнавство» повинні 

навчитися:  характеризувати категорійно-понятійний апарат безпекознавства, 

природні та соціальні фактори середовища, чинники виробничої гігієни та 

санітарії; класифікувати та оцінювати чинники виробничої гігієни та санітарії, 

передбачати можливі наслідки їхнього впливу на життєдіяльність людини та 

заходи щодо їх усунення; застосовувати у своїй діяльності положення 

нормативно-правових документів; аналізувати сучасний стан безпечних 

технологій, використовувати їх у своїй діяльності; пояснювати сутність та 

ілюструвати вплив різних видів небезпек на особистість у процесі її 

життєдіяльності та механізми впливу їх на людину. 

Отже, вивчення студентами факультету технологій та дизайну 

освітнього компоненту «Безпекознавство» в умовах воєнного часу пов’язане 

не лише з особливостями організації навчального процесу з використанням 
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технології дистанційного навчання та використання пакету хмарного 

програмного забезпечення - G Suite for Education, але і якісне наповнення 

змісту актуальним навчальним матеріалом щодо ризиків і небезпек під час 

воєнних дій на території України, алгоритмів поводження під час повітряної 

тривоги, обстрілів і бомбардувань, комендантської години, хімічної небезпеки, 

радіаційної аварії, тобто ознайомлення з базовими правилами безпеки під час 

війни. 
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Анотація. Проведено аналіз статистичних даних щодо пожежної 

безпеки в Україні та за кордоном. Виявлено тенденції зростання кількості 

пожеж, загибелі людей, матеріальних збитків. Названо основні причини 

пожеж та відповідні профілактичні заходи пожежної безпеки. Проведено 

порівняльний аналіз стану пожежної безпеки в Україні та інших країн світу 

за такими показниками: кількість людей, що загинули на пожежах на 1 млн. 

населення та на 1 тис. пожеж; кількість мешканців країни, що припадають 

на одного пожежника; витрати на утримання пожежної охорони в доларах 

США на одного мешканця країни. 

Ключові слова: пожежна безпека, статистика пожеж, профілактичні 

заходи. 

У статті 58 Кодексу цивільного захисту України вказано призначення і 

завдання пожежної охорони, тобто виду діяльності, який полягає у запобіганні 
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